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ügy a kéziratok, mint a hir­
detések ott vétetnek fel. 

„Nyilttér“ sora: 15 kr.

Hirdetési dij: Egész oldal 10 frt. Fél oldal G 
frt. Negyed oldal 6 frt.

Ezenfelül minden hirdetésnél 30 kr. kincstári 
illeték fizetendő.

Megjelenik minden szerdán.
Egyes szám ára: 15 kr.

Kisebb hirdetéseknél minden szó után 5 kr. él 
a kincstári illeték számittatik.

Csak bérmentes levelek fogadtatnak el s kéz­
iratok nem adatnak vissza.

Szabadka ezredéves ünneplése 
a városi közgyűlésen.
Hogy Szabadka város köztör­

vényhatósága mindenben különös, 
az már régi dolog, épen azért mi 
már nem csodálkozunk azon sem, 
hogy mikor a magyar nemzet 
ünnepel, a mi város atyáink bot­
rányokkal kellő komédiával teszik 
magukat nevezetessé.

A második ezredév megkez­
désének küszöbén a in ült héten 
megtartotta törvényhatóságunk 
január havi rendes közgyűlését, 
mely csakugyan rendes volt, inert 
annak rendje és módja szerint úgy 
összegabajodtak, hogy még a fő­
ispán is belekerült a pászba. Ez a 
pász pedig nem valami kellemes 
színben mutatta be sem a főispán, 
sem a pász keverő urat, vagyha 
úgy tetszik urakat, de bepiszkolta 
különösen ismét Szabadka tisztes­
ségét, melyen e hatóság uralma 
alatt annyi hátrányos ej tetett, mára 
mennyi még összevéve sohasem.

A főispán ünnepélyes szavak­
kal nyitotta meg a közgyűlést, 
megemlékezett a magyarok itt lé­
tének évezredes múltjáról s min­
denjót kívánva a hazának és vá­
rosunknak és nyugodtan fejezte 
be üdvözlő beszédjét.

A főispán után polgármeste­
rünk dicsekedett magyar hazafi- 
ságával, melyről az oklevelet a 
szegedi esküdtszék állította ki, és 
eléggé szép szavakban ecsetelte ő 
is nemzetünk ezen évi ünnepének 
nagy jelentőségét.

Sem a főispán, sem a polgár- 
mester nem jártak el észszerűen, 
amikor ezt az ünnepélyes, ezen évi 
első közgyűlésünket össze kap­
csolták egy olyan közgyűlés tárgy- 
sorozatával, a mely puskaporos 
hordót rejtett méhébon, melynek 
felrobbanásától minden pillanat­
ban tartani kellett.

Ez a hordó fel is robbant, és 
annak szilánkjai összevertek min­
den tisztességet maga körül.

Ha meg akarták Szabadkán 
is tartani a millennaris városi köz­
gyűlést, melyet az év elején kellett 
volna megtartani, s melynek 
tárgya semmi más nem lehetett, 
mind az ünnepségekre vonatkozó 
intézkedések megbeszélése, a mi 
ha igy történik, ma egy piszok 
folttal tisztábban állanak a világ 
előtt.

De a botrány már megtörtént.
És ez az országra szóló bot­

rányt elkövette egy magyar ember, 
aki más nyelvet alig is beszél.

A közgyűlés lefolyását alább
röviden ismertetjük.

* *
*

A f. hó legutóbb megtartott, — múlt 
heti közgyűlése Schmausz Endre főispán által 
nyitatott meg, s tekintve, több mint 80 Ugy- 
darab volt elintézendő, senki nem hitte, hogy 
az ügyek tárgyalása legalább is három napot 
nem fog igénybe venni. És csalódtunk vala­
mennyien, mert délutáni 1 órára, tehát rövid 
három óra alatt az összes ügyeken elverték 
a port, sőt még két gymnasium! tanárt is 
választottak, azon felül még majdnem botoz- 
kodtak is. A közgyűlés lefolyásáról tudósítónk 
a következőkben számol be :

Szabadka város törvényhatósági bizott­
sága rendes havi közgyűlését Schmausz Endre 
főispán elnöklete alatt, f. hó 21-én tartotta 
meg. A közgyűlés d. c. 9 órakor vette kez­
detét s déli 1 órára a 87 pontból álló tárgy- 
sorozat letárgyaltatott.

Az 1895. évi dec. havi polgármesteri 
jelentés, a közutak jó karban tartása ügyében 
érkezett kereskedelemügyi miniszteri leirat, 
valamint a szerb akit valók összeírása tárgyá­
ban érkezett belügyminiszteri leirat tudomá­
sul vétetett.

A belügyminisztérium leiratban értesítő 
a város közönségét, hogy Piukovich Dénes 
és Tary István városi tisztviselőket állami 
anyakönyvvezetőkké nevezte ki. Ezen leirat 
tudomásul vétele után mogbizatott a polgár- 
mester a további szükséges intézkedések meg­
tételével.

A Tronesényi Illés-féle alapítvány tár­
gyában érkezett min. leirat tudomásul vétet­
vén, utasittatott a polgármester, hogy az 1000 
frt felvétele iránt a szükséges intézkedéseket 
tegye inog.

A lakbér szabályrendelet a belügymi­
nisztérium által jóváhagyatván, elhatároztatott, 
miszerint az márczius 1-én lép életbe.

A városi erdőknek állami kezelés alá 
adására vonatkozó szerződés jóváhagyására 
érkezett min. leirat tudomásul vétetett s az

átadás iránt a szükséges intézkedések meg­
tettetek.

Az ezredéves kiállítás alkalmából a ko­
ronázás évfordulóján rendezendő ünnepélyes 
felvonulásban egy úri és egy polgári bandé­
rium részvétele határoztatok el, melynek ösz- 
szeállitásával a főispán és a polgármester bí­
zatott meg s e czélra 5000 frt szavaztatott meg.

Az ezredéves orsz. kiállítás egészségügyi 
osztályban Szabadka közönsége részt vesz 
és o célra 500 irtot szavazott meg.

A nőtanitanitóképezde részére szükséges 
telek megvétele, valamint a selyemgubó rak­
tár részére adandó telek másodszori szavazás 
végett a jövő közgyűlés tárgysorozatában fel­
vétetni határoz tat ott.

A bajmoki nagy vendéglő 100 szavazattal 
3 ellenébben 8500 írtért Berger Jakabnak el­
adatott.

A sándori nagyvendéglő bérbedására 
eltartott, ügyszintén jóváhagyatott a palicsi 
nagy vendéglői berendezés 272 írtért történt 
eladása.

Az iparos munkák és anyagszükséglet 
beszerzése czéljából megtartott árlejtés jóvágyat- 
ván, kivéve a nyomdász-munkákat. Ez utóbbira 
új árlejtés fog tartatni és annak sikertelen ese­
tén városi nyomda felállítása határoztatok el.

Az iskolaszéki elnök előterjesztésére a 
polg. leányiskola az újonnan építendő tanító­
képző mellé, a jelenlegi nagy kórházba, a polg. 
fiúiskola pedig a jelelegi polg. leányiskolába 
fog helyeztetzni. Ezenkívül a polg. fiúiskolánál 
2 segédtanító állás rendesekké szerveztetek.

A mérnöki hivatalba egy műszaki dijnok 
alkalmazása határoztatok el.

Péter Vencel templomi zenész nyug­
dija évi 210 írtban állapíttatott.

A leörült ügyek többi része közül még 
csak kettőt említünk meg :

1. ) A nyomdai szügségletekre vonatko­
zólag, mikor a tanács javaslatát tárgyalták. 
Gálfy György biz. tag ugrott fel s az ő modo­
rával egyik helyi nyomda érdekében meg­
támadta a főispánt, polgármestert, és minden­
kit, aki nem az ő általa pártolt nyomdának 
akarta kiadni a vállalatot. A bizottsági tag 
minden szavából a lehető legnagyobb érde­
keltség ritt ki, és még sem volt ember az 
egész közgyűlésen, a ki ezt a körülményt ki­
mutatta volna. Gálfy György szidott, piszkok 
mindenkit, sőt a főispán fejére a néhány 
poreznyi szünet alatt oly piszkot kent, a 
minőt itt leírni tiltja lapunk becsülete, mert 
ez a fekete nyomda festék is elpirulna alatta. 
És képzeljék, ennek a furcs jelenetnek, ennek 
a piszkos botránynak kölcsönös felvilágosítás, 
kölcsönös bocsánat kérés, és kölcsönös ki­
békülés lett a vége.

2. ) A temető kérdés vert fel egy kis 
port még, mert többen közöttük, különösen 
Mamuzsits Mátyás prépost plébános keltek ki



azon hatósági intézkedés ellen, hogy az uj 
temető a halasi kapun kívül fekvő Szlanu- 
sába helyeztetett, a hol pár évtizeddel eze­
lőtt még lovakat úsztattak, a hol ember élet 
is veszett el a vízben, s fi hol pár labnyi 
mélységre már fel bugyog a viz. A prépost 
plébánosnak ha közügyeinkbon beszél, talán 
soha nincs igaza de ebben a kérdésben na­
gyon helyes az álláspontja. Az a hely nem 
temetőnek, legföljebb kaszálónak való. De hát. 
ezzel a mi hatóságunk vajmi keveset törődik 
épen úgy, mint az uj baromvásár térrel, ahol 
esős időben hasig süppednek emberek és álla­
tok egyaránt.

Ezzel beszámoltunk a második ezredév 
első évének Szabadkán tartott első közgyű­
lésről, vonjon le magának mindenki oly kö­
vetkeztetést, a milyen tetszik, mi a magunk 
bírálatát legjobb nézetünk szerint elmondottuk.

A készülődő kiállítás.
Ezredéves nemzeti kiállításunk ei fi­

sén halad előre és már egymást követik 
a szállítmányok, melyeknek átvételére 
külön vasúti stáczió áll rendel kezesei 6 
a kiállítás területén. Hasonlóképen e 
napokban nyílt meg a külön kiállítás, a 
posta- és táviró hivatal a kiállítás igaz­
gatósági épületében.

Az első nagy szállítmány hét 
wagon volt hatalmas ágyukkal 16. és 
17-ik századból, melyek Eszterhazy 
herczeg fraknói birtokáról éikeztek. 
Egy másik érdekes szállítmány, mely 
már jelezve van, Károly Lajos főher­
ceg kistapolcsányi uradalmából érkező 
16 18-ik századbeli ritka becsű magyar 
vadászati tárgyakból és fegyverzetekből 
áll. E régi hazai emlékek közt külö­
nösen kiválnak egy elefántcsonttal ki­
rakott és törökfejjel díszített 16-ik 
századbeli számszerijj, egy piros bár­
sony tegez nyílvesszőkkel, amint 400 év­
előit használták, számos keleti és töl­
csére» magyar fegyverek régi vadász­
kürt és két-liáromszázéves kitömött ál­
latok ; szarvasok, őzek, vaddisznók, 
sólymok és dámvadak.

Érdekes lesz a törökök által ost­
romolt Eger vára dicső hősének, Dobó 
Istvánnak egykorú síremléke, melyek 
eredetiben fognak felállítania kiállításon.

Most rendezik be az ösfoglalkozások. 
csoportját is, melyben az ősi halász- 
kunyhó a legrégibb magyar halászati 
szerekkel idylli képet fog nyújtani.

Mátyás király egyetlen egykorú 
szobra, mely Szászországban a bautzeni 
régi vár kapuja fölött van elhelyezve, 
remekül sikerült gipsz másolatban szintén 
látható ‘lesz a történelmi csarnokban.

E héten lett megállapítva ö Fel­
ségének hozzájárulásával a kiállítási 
pavilion berendezése is, mely a jaáki 
monostor Arpádkorabelilegrégib magyar 
épülettel egy fedél alatt van. A tör- 
nelmi főcsoport gót épületnek, Vajda- 
Hunyad várának nagy lépcsőháza és 
a Nagy Lajos- korbeli terem, . 14-ik 
század motívumai szerint van kifestve 
és a renaissance épület belsejét most 
díszítik a 17. és 18-ik századból eredő 
magyar ízlésű formákkal.

* *

Nagyon érdekes lesz a kereskedj mi 
pénz- és hitelügyi ház berendezése is, 
melyet a késmárki, eperjesi és más régi 
áruházak mintájára építettek.

Az összes magyar kereskedelmi 
vállalatok alapítóinak arczképei nagyob- 
bára már beérkeztek és a Szent-István 
kora óta vert összes magyar pénzek 
galvanoplasztikai utánzatokban gyönyö­
rűen sikerültek. '

Remek látvány lesz a hadtörténelmi 
kiállítás, melyhez hasonló, szakemberek 
állítása szerint, még egy kiállításon se 
volt ily impozáns módon bemutatva.

A földmivelésügyi kormány leg­
újabb intézkedése szerint ebkiállitásunk 
nemzetközi lesz, mert a kutyanevelés 
iránt a külföldön oly élénken érdek­
lődnek, hogy a külföldi kutya-nevelő 
egyletek ez alkalommal nemzetközi kon­
gresszust is fognak tartani.

Kiállításunk tömeges látogatása 
körül a külfüldön is már elénk mozgo­
lódás tapasztalható. Amerikában több 
honfitársunk ismertető felolvasásokat 
tart Magyárországról, hasonlóan buzgól­
kodnak a Keleten lakú magyarok is 
Bukarestben, Szófiában Konstantinápoly­
ban ; Turulból pedig a műegyetemi hall­
gatók rendeznek tömeges kirándulást 
Budapestre. Sok idegent fognak ide­
hozni az eddig sűrűn jelentkező, szám­
ra nézve száznál is több különféle kon­
gresszusok és sport-ünnepélyek, melyek 
hónapokon át eleven életet fognak kel­
teni nemcsak a fővárosban, de hazánk 
nevezetesebb vidékein is. A kiállítás 
idegen nyelvű ", íranczia, angol, nemet 
plakátjai is elkészültek és pár nap 
múlva a világ minden városában, utczá- 
kon, vasutakon, hajóállomásokon, szál­
lodákban és minden nyilvános és köz­
forgalmi helyeken ki lesznek függesztve.
A külföldi lapok is egyre-másra közük 
a kiállítás remekül sikerült képeit, Bu­
dapest és az ország érdekes helyeinek 
ismertetését, hazánk ezeréves történél- 
mének és a modern magyar élet vi­
szonyainak leírását.

Dániel Ernő kercsk. miniszter, a 
kiállítás elnöke, a hazai közönség rész­
vételének előmozdítására nézve is sok 
célszerű intézkedéseket tett. Eltekintve 
a tömeges utazások megkönnyítésétől, 
a katona, kereskrdő- és iparosifjak ta­
nulmányozásának lehetőségéről is gon­
doskodott. A tényleges szolgálatban tar­
tott 2-ik évfolyambeli legénység közül 
az iparos és kereskedő ifjak a fegyver- 
gyakorlatok után szabadságol tatvan, a 
kiállítást, akadálytalanul megnézhetik. 
A tényleges szolgálatot tevő első évfo­
lyambeliek pedig a kereskedelmi és 
iparkamarák által nyújtott előnyös uta­
zási feltételek mellett, nyár végén cso­
portosan fognak Budapestre bocsajtatni.

Az egyes városokból való töme­
ges csoportok kéj utazásai is tcivbc van­
nak véve és czélszeríí olcsó ellátási mó­
dozatok által a szegényebb sorsú nép 
látogatása is meg van könnyítve.

Itt lesz tehát az ifjúság, a nép és 
a magyar társadalom szine-java és a 
május másodikán megnyíló kiállítás való­
ban az egész magyar nemzet találkozója 
és testvéri ünnepe fog lenni.

Irodalom, művészet.
Itt a farsang. Dolgoznak a rendez« bi­

zottságok szünet nélkül es buzgón, akar csak 
abban sem hagyták volna a múlt farsang vé­
gén jókedvű munkájukat. A kisebb-nagyobb 
körök és egyesületek gondoskodnak róla, 
hogy ha a farsang rövid is lesz, semmi rö­
vidülés ne érje a bálozókat. Szóval itt a bál - 
saison, do ez épen nem gátolja a szabadkaikat, 
hogy Torpsichorénak áldozva, Thalianak is 
megadják az öt megillető adót.

A színi előadások mindig szép ház előtt 
folynak.

De nem csoda! Hal may praktikus ember 
és gondoskodik kellő mennyiségű és érdekes 
változatosságról. Különösen gazdag volt szín­
házi csemonyékben a lefolyt, hét.

1. Jutalomjátéka volt Loövey Leónak, 
színházunk kedvelt komikusának. Ez alkalom­
mal „N agy apó“ ment. Szigligeti ezen 
kedves tárgyú népszínművébe bolélehelte ama 
kor szellemét, melyben a magyar földesül-, 
hajdúival fogatott vendégeket, ha unatkozott.
A jutalmazott Nagy Jancsit a bukott mendi- 
kanst személyesité természetes, jó izlt komi­
kummal. Méltó partnere volt Pogány Janka 
mint Rafaellé szobaleány. A két jeles művész 
minden egyes jelenet után frenetikus tapsra 
ragadta a publikumot. Szilágyi a czimszerep- 
ben, ma eltalálta az apai, illetőleg nagy apai 
szeretet hangját.

2. Premier ünk, még pedig valóságos 
premier, is volt csütörtökön. Bihari Zoltán 
karnagy jutalom játékául „S z e p II el e n a 
I lion ha u“ Geiger A. Mór áltál szerkesz­
tett eredeti nagy oporette ment. A világ leg­
szebb asszonyának ilioni kirándulásáról itt 
mindjárt elülj árójában beválthatjuk — mint 
dara b r ó 1, nem sokat tartunk. A legalapo­
sabban üres a história ! A hírneves vignetta 
„S z é j) Hole n a“ nem ejt tévedésbe ben 
nünket. Az egész libretto nem más, mint egy 
óriási szerep, amelyben a sikerért és a bu­
kásért. való felelősség teljesen a primadonna 
vállára van rátéve.

3. Szombaton a páratlan bérlőknek „A 
párisi élet“ előadásában azon élvezetet 
szerezte meg az előzékeny direktor, hogy 
Pauline szobaleány szerepében Bihariné Mól 
nár Esztit mutatta be. Nevezett színésznő 
színházunk derék karnagyának felesége, nem 
csoda tehát, hogy precizitással énekel. Já­
téka kedvesen pajkos tetszésben részesült. 
Egy szép csokorral lett jutalmazva.

4. Vasárnap a „Falu rossza“ meg­
ismétlése alkalmat adott llalmaynénak Fi- 
nuin Uuzsi szerepében meggyőződnie arról, 
hogy fellépését örömmel üdvözlik, mert a 
színház majdnem egészen megtelt és tünte­
tőén tapsolt. Halmayné úgy látszik érezte 
ezt és hálából elragadóan csattogtatta üde 
hangját. Dalait megujrázták.

5. Végre sikerült Inkcy kisasszonynak 
náthájából kigyógyulnia és igy tetszést aratni 
a közönség soraiban. Kár, hogy ízléstelen 
barátai tenyereik viszketése által kelletlen 
tapsrohamokat koz loményeznok, ami rende­
sen piszegést provokál. In key Gizella csinos 
fiatal loány és van tehetsége is, sőt tempe­
ramentum is mutatkozik nála ; ami sajnos, nem 
annyira játékában, mint inkább külső visel 
kedésében nyilvánul, pedig a művészi ainbi- 
tióval biró színész nem közönségével, hanem 
szerepével foglalkozik.

6. Kedves meglepetésül szolgált a szín-



házlátogatók soraiban Kövesy Juczi kardalos- 
nönek önálló szereplése. Kövesy Juczi ha­
tározottan a legszebb színésznők egyike és csi­
nos tói lette-ei vei, Ízléses öltözékével mindig 
kitűnt társnői közül. A hét folyamán kétszer 
adta bizonyítékát, hogy kiesebb szerepekben 
sikerrel alkalmazható. Ha törekszik, nagyon 
helyre való szobaczicza, liózsi asszony, Ka- 
ticza, Pannika, vagy tatán még több is lehet 
belőle.

Előre, rossz katona, aki az arany kard­
bojtra nem gondol.

A jégen.
A „Szabadkai Sport-Egylet“ folyó hó 

22-én este, úgy anyagilag, mint erkölcsileg fé­
nyesen sikerült jégüunepélyt rendezett, melyre 
a csípős időjárás daczára, városunk egész in- 
teligentiája eljött. A kis jégház, mely hétköz­
napokon is alig bírja befogadni a jégsport 
kedvelőit, most az ünnepély alkalmával — 
midőn felerészben bufetnek is volt berendezve 
— ugyancsak szűknek bizonyult.

Az ünnepély lefolyásáról a következő 
tudósítást adhatjuk : A fenyőfákkal, zászlók­
kal és czimerekkel foldiszitett jégpálya szá­
mos lampionnal volt kivilágítva. Kevéssel öt 
óra után a teljesen fehér jelmezben megje­
lent jégkirályné, Magyar Ilona vezetése mel­
lett megkezdődött a lyoni felvonulás. A szem­
nek jól esett nézni, elől a jégkirályné ked­
ves alakjával, a húsz egyenlő csokrokkal fel- 
diszitett jégtündért, kik lovagjaik kezeiben 
biztosan hasították a jég sima tükrét. A pá­
rok lampionokat viseltek, s az igy szaladgáló 
csoportok a zene hangjai és a kivilágítás 
mellett mintegy misztikus képet mutattak.

Kevéssel azután következtek az ifjúsági 
versenyek. A síkfutásban az öt versenyző kö­
zül első lett Budanovits Béla; közvetlen 
utánna jött be Kegényi Gábor. A mü-iskola 
versenyben a versenybíróság az első dijat 
szintén Budanovits Bélának Ítélte oda, bár a 
másik két versenyző, Decsy Dezső és Nagy 
István is derekasan megállta helyét.

A műsor harmadik pontja korcsolya mu­
tatványok voltak Raichl Ferencztől és Sto- 
czek Brúnótól. Először párosán, később Raichl 
egyedül. Különösen liaichl, ki hazánk egyik 
elsőrangú korcsolya-művésze, igen szép fi­
gurákat mutatott be.

A már két óráig szabadban didergő 
néző közönség kivánatára hét órakor megkez­
dődött a négyes, a moly egyúttal befejező 
pontja is volt az ünnepélynek. Utánna a Rá- 
kóczy-induló és piros, fehér, zöld görögtüz 
mellett a hidegtől átfázott lelkes korcsolyá­
zók szétoszlottak és siettek vissza meleg ott­
honukba.

A hölgyek közül mint korcsolyázók ott 
voltak : Decsy Antónia, Haverda Mariska, ifj. 
Vojnics Sándorné, Bezerédi István né, Magyar 
Ilona és Margit, Silberloitner Bianca, Jan- 
kovich Kálmánné, titoezok Miklósné, Linder- 
mayor Piroska, Sztojkovits Giza és Zsorzsin, 
Eperjesi Béláné, Tálassy Lujza, Dr. Goréb 
Mikályné, Birkás Mariska, Kunetz Ilona és 
Eta, Pertics Lili, Manojlovits Vera és Póli, 
Vojnics Vera.

A rendezőség az idő rövidségéhez és a 
körülményekhez képest mindent megtett az 
ünnepély sikeréért. Szabadkán az e fajta mu­
latság a legelső volt, mégis mondhatjuk, hogy

kevés vidéki város mutathat fel ily szép ered 
ményt. Február közepe táján, a jégünnepélyt 
más alakban megismétli.

A rendezőség.

Meghívó Tán ez vigalommal egybekötött 
beszedára, melyeit „a szabadkai szerb nőegy­
let“ 1896. február 11-én a „Pest város szál­
loda“ nagytermében jótékony célokra rendez. 
Belépti jegy 1 írt. Este a pénztárnál 1 frt. 
Két kis karzat jegy 2 frt, Nagy karzat jegy
1 frt. 20 kr. Feltilfizetések köszönettel vé­
tetnek. — Műsor : 1. „Beszéd“, előadja : dr. 
Kirjákovits Milán űr. 2. „Rózsák“ Toliinger­
től, énekli: Vuja Nedelykovits Mara úrnő, 
kisérik zongorán: Gaal Ferencz, szabadkai 
zentio igazgató, hegedűn, Vaal Alajos, és violon 
célon, Maczák Manó tanár urak. 3. „Orosz 
egyveleg“ Talbergtól, előadja : Pavlovits An­
gyalka urhölgy zongora művésznő Pancsová- 
ról. 4. „Uoncerte romantique" Godardtól, elő­
adja hegedűn: Konyovits Ivánka urhölgv 
Zomborból, zongorán kiséri: Gaal F. ur. 5. 
„Szerb dalok“, éueki : Vuja Nedelykovics 
Mara úrnő, zongorán kiséri Gaal F. ur. 6. 
„Reminiscences de Norma“ Liszttől, előadja 
zongorán : Pavlovits Angyalka urhölgy. 7. 
„Traviata“ Verditől, énekli : Vuja Nedelyko- 
vits Mar., úrnő, zongorán kiséri: Gaal F. ur. 
8. a) Norvég! .tánezok“ Griégtől, b) „Szerb 
szerenád“ Toliingertől, előadják : zongorán : 
Konyovits Danica urhölgy, hegedűn: Vaal 
Alajos, violon célon: Maczák Manó urak. — 
A gyülekezet ideje alatt szerb egyveleget 
előadja Piros Józsi zenekara.

A szabadkai izr. nöegylet f. hó 18-án 
megtartott tánczcstélye úgy lefolyásában mint 
jövedelem tekintetében egyike volt a legsi­
kerültebbeknek, melyeket az egylet különben 
minden évben sikerrel szokott létesíteni, a 
tánczcstély bevétele 716 frt. volt ennek ellené 
ben 214 frt 09 kr. kiadás merült fel, — 
tehát 501 írt. 91 kr tiszta nyereséget ered­
ményezett a nőegylet humánus czéljaira.

A vigalmi bizottság buzgóságán kívül, 
kétségtelenül a nagyérdemű közönség jóin­
dulatú pártfogása érdemel legtöbb elismerést, 
és az egylet elnöksége nem is késik úgy az 
alantabb felsorolt nemeslelkti adakozóknak, 
mint a nagyközönségnek hálás köszönetét 
nyilvánítani.

Folülíizettek : Schmausz Endre főispán 
8 frt 50 kr. Taussig Vihuosné 5 frt. 50 kr. 
Bachrach Gyuláné, Geiger A. Mór, Csillag 
Béláné, Geiger A. Mérné, Zinuer (Bécs), Witt- 
mann Károly, Izr. Szentogylot 5 irtot. Ma- 
inuzsits Lázárné 3 frt 50 kr. Halbrohr Adolfné 
Dr. Milkó Lipótné, Vermes Béláné, Réh Sá­
muel, lletényi ignáezné, Geiger Adoitné 3 Irtot. 
Piukovics József 3 frt 50 kr. Ziffer D. A. 
Kunetz Ignáezné 3 irtot. Dr. Reisuer Lajosué
2 frt. 50 kr. Brust (Bécs), Dr. VVilheiin Adolfné, 
Billitz Jakabné, Vojnics Jakabné, Dr. Bányai 
Bertalan, Dr. Vécsoi Emilnó, Strasser Gyula 
(Szeged), özv. Basca Jakabné (Csantavér), 
Krauser Károly, Deutsch Zsiginondné, Dr. 
Wóhl Józsefné, Dr. Schäffer Mórné 2 frfcof. 
Bajsai Vojnics Lukácsné 3 frt. Dr. Blau Gé- 
záné, Jakobcsies Béláné, Blau Simon, Dr. 
Weisz Ignáezné, Fürst J. J. Weinberger La- 
josné, N. N., Friedmann Dáuielné Ó-Moro- 
vicza 2 irtot. Vojnics Lajosué, Mainuzsits Lá­
zár, Kriszhaber Jakabné, Weisz Ida, Baruch

Józsefné, Dr. Goosz ezredorvos, Beck Hugó, 
Wittmann Károlyné, Dr. Schreiber Mór, Gutt- 
mann Lajosné, Milkó Henrik, Kramer Antal 
Mülher Alajos, Freudenberg Márk, Dr. Klein 
Adolfné, Kunetz Kálmán ifj. Dr. Milkó Izidor 
1 frt. 50 krt. Vojnics Tivadarné 4 frt. Dr. 
Dr. Szilasi Fülöpné, Horovitz Ignáezné. Szi- 
lasi Károlyné 2 (frtot. Weitzenfeld Illésné, 
Dr. Heiszlerné, Mánits Péterné, Gerber Adolfné. 
Birós Lidia, Róth Annin, Sugár Béla, Bauer 
Jozefa, Ripp Bernát, Székely Simon, Salamon 
(Reicbenberg), Liederhof (Bécs), Friedmann 
Mór Ó-Morovicza, Krizmanits János, Milkó 
Mórné, Lichtneckert Andrásné, Dr. Majoros 
Adolf, Takács Edéné, Rosenfeld Gábor (Bécs), 
Dr. Rádics Péter, Hoffmann Mihályné, Schle­
singer Sándorné, Dr. Barta Antalné, Dr. Fár- 
nek Lászlóné, Metzner Henrikné, Birkáss 
Gyuláné, Dr. Decker Gyula, ifj. Vojnics Sán­
dorné, Dr. Gál Ödön (Újvidék), Lichtneckert 
Andrásné, özv. Milkó Mórné 1 frtot. Grünbaum 
Lipót, Perl Sándorné, Szalay László, Dr. 
Szilasi Mórné. Löbl Zsigmondné, Bende Ig- 
nácz, Kohn (Bécs), Wilkeim János, Kunetz 
Jakab, Buchwald Samuné, Manojlovits 50 krt. 
Összesen 197 frt. 50 kr.

Helyi és vidéki hírek.
— Kitüntetett magyar zeneszerző.

Gaal Ferencz városunk kitűnő karnagyát a 
„budapesti polgári dalkör“ — a magyar férfi 
négyes irodalom fejlesztése körül szerzett ér­
demeinél fogva — nagy lelkesedéssel: tiszte­
letbeli tagjává választotta s az erről szóló dí­
szes oklevelet neki f. hó 25-kén megküldötte. 
Gratulálunk !

— Köszönetnyilvánítás. A szabadkai 
izr. nőegylet vigalmi bizottsága nevében kedves 
kötelességemnek tartom a t. rendező uraknak s, 
mindazoknak hálás köszönetét mondani, a 
a kik a f. hó 18-án megtartott jelmez- táncz- 
estély sikerét előmozdították. Szabadkán 1896. 
január 22. Taussig Vilmosné vig. biz. elnök.

— Megharapott doktor. Egyik hely­
beli kórorvos beteg látogatás alkalmával házi 
gazda kutyája által megharapatott, azonban 
mint értesülünk, a kutya egészséges volt s 
igy nagyobb baj nem történt.

— „A szabadkai általános ipartestü­
let“ f. évi februárius 2-án reggel 8 órakor 
a Hungária épület nagy termében fogja meg­
tartani ez évi beszámoló közgyűlését, a melyre 
az összes iparosok minden egyes tagját tisz­
telettel meghívja az elöljáróság.

— Elbocsájtott honvéd segédlelkészek. 
Deezember 21-ével Buday György, Gärtner 
Sándor. Rapp Sebestyén, Bászler István. Di- 
mitrijevits Szvetozár a szabadkai 6-ik honvéd 
kiegészítő parancsnokság kötelékébe tan,ózó 
tartalékos honvéd-segédlolkészek — szolgálati 
kötelezettségüknek eleget tevén — a honvéd 
kötelékéből elbocsájtattak.

— A Dunáról. A Duna a fővárosnál 10 
czentimeterrel apadt s igy a vizmagasiag öld 
cm. A szivatytyuzás csupán a budai csator­
nákból folyik. A jég még mindenütt szilárdan 
áll. A Dunán Duna-Földvárig apadás állt be, 
alatta még mindenütt árad. A vízállások a 
következők: Budafok 544 cm., Ercsi 520 
cm., Dunaföldvár 430 cm., Paks 590 cm., 
Baja 465 cm.

— Időjárásunk {Szabadkán és kör­
nyékén még mindig száraz maró hideg, 
havavazás nélkül. Pálfordulój a is ilyen volt, 
s ha medvék hazájában ettől nem ütött el 
az időjárás, akkor a maczkó urak és asszony-



Ságok másik oldalukra fordultak, hogy téli 
álmukat befejezzék.

— Szabadka város minta kapitánya
a múlt héten éjjel elvesztette téli kabátját. 
Tulajdonképen nem is vesztette el, hanem 
őrizetlenül hagyta a színházi czukrászdában, 
csak előadása után vette észre, hogy kabát 
nincs. A czukrászda akkor már zárva volt, A 
teljhatalmú kapitány felverte az egész ren­
dőrséget, hogy kabátját teremtsék elő, pedig 
nem is lopta el senki. A rendőrség egyik 
tagja lakatosért futott. A lakatos már aludt, 
az inas aludt, a nagy hatalmú kapitány ked­
véért azonban felzavarták az egész házat. 
Ez is rosszul ütött ki. A maiszter ur a mű­
helyben alvó gyereket költötte fel, a ki ma­
gára zárta az ajtót, és álmosan akkorát for­
dított a zárban, hogy a kulcs tolla bele tö­
rött. Se ki, se be. Fel kellett törni az ajtót, 
a generál kulcsokat igy szerezték meg, az­

tán hivatalos hatalommal felnyitották a szín­
házi czukrászdát, és megmentették a dönt- 
vénytározó kapitány helyettes téli kabátját. 
Tudják ki volt ez ? Mészáros, aki legokosabb­
nak tartja magát az egész városházán.

— Egy városi útblztos kalandja. Sán­
dorban olcsób a hús, mint Szabadkán s mivel 
közel fekszik, sokan kirándulnak gyalog szer­
rel vagy kocsin. így volt ez a múlt szombaton 
is. A legterjedelmesebb városi fogaton kizó- 
názott Sándorba, s tiz kiló marhahúst vásárolt 
be a maga részére. Ez alkalommal látta, hogy 
több szegény szabadkai lakos szintén vásárol­
gat fél vagy egy kiló husocskát, hogy tehát 
ő a tiz kiló pecsenyének valót a városba be 
csempézhesse, elárulta a többieket, a kiket el is 
csíptek az ügynökök, ő maga pedig városi 
kocsin szerencsésen végezte munkáját. Az 
érkező asszonyokat, mikor kérdőre vonták, az 
egyik asszony erre a kérdésre: hol a húsod?

a kimondhatlanjára ütve azt felelte : nektek 
itt van ; és az ügynökök az asszony húsát 
csakugyan meg is találták.

— Ülnek. Ül pedig Molnár Ignácz vál­
lalkozó a csatorna beomlásnál elkövetett gon­
datlansága miatt a szabadkai törvényszéki 
fogházban, a hol járkál is, mert irodai kise­
gítőnek használják, a jó Náczi bácsit a folyó­
sókon ácsorgó szegény emberek megsllvego- 
lik azon hitben, hogy legalább is a járásbiró- 
val beszélnek. A másik aki ül, az Szegeden 
ül a Csillag börtönben, a honnét 14 hónap 
előtt alig lia szabadul meg. Ez a szegedi uj 
polgár Tomics Miklós papucsos inas, aki haza 
ellenes politikai czikkekért lett valaki helyett 
szolimánkért elitélve, az ez ideig Dr. Petro vies 
Dusán helybeli ügyvéd irodájában szívta be ta­
nulmányait. A harmadik Tumbász Miklós volt 
sertés nagy kereskedő, aki hamis bukásért 
szívja a szabadkai börtön levegőjét.

Felelős szerkesztő :
SZÁL A Y LÁSZLÓ A. ügyvd.

Az 1896. ezredéves kiállítás alkal mából az államtól engedélyezett

ii. mrgyrR osztály-sorsjáték
Kibocsátás: 120,000 sorsjegy 45,007 három osztályba osztott nyeremónynyel és egy jutalomdijjal.

ZE-3C ázások:
I osztály: 1896. február 5—8-ig. | II. osztály: 1896.

Árak az I. osztályra:
1 egész 1 fél 1 tized 1 huszad sorsjegy
20.— 10 — 27— I — forint

márczius II—14-ig. | Hl- osztály: 1896. május 12—28-ig.
Teljes sorsjegyek árai (mindhárom osztályra érvényes) :

1 egész 1 fél 1 tized_ 1 huszad sorsjegy
60.— 307— 6— 3— forint

A nyeremények teljes adó- és illetékmentességet élveznek és minden levonás nélkül fizettetnek ki: a húzások az állami 
hatóságok felügyelete alatt állanak és egy kir. közjegyző jelenlétében ejtetnek meg. ,

Midőn a sorsolási tervezet föntebbiekben közzé tesszik, egyben köztudomásra hozzuk, iiogy a sorsjegyek matol lógva a tal- 
ragaszokon jelzett elárusitóknál a fonti eredeti árakon kaphatók.

Budapest, 1805. deczember 24. Magyar Osztály-Sorsjáték igazgatósága.

Minden Még soha nem létezett nyereményesélyeket Minden
3-ik sorsjegy nyer. nyújt az államilag engedélyezett

t

3-ik sorsjegy nyer
r r

II. MAGYAR OSZTÁLY-SORSJÁTÉK
45,007 három osztályba osztott pénznyeremény 9.200,000 korona összértékben.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben ■ EGY MILLIÓ ■ korona.
Az I. osztály húzása

1896. február hó 5—8-ig.
A li. osztály húzása

1896. március hó II—14-ig.
A III. osztály húzása

1896. május hó 12 -28-ig.

Nyereménytervezet:
sremény

1 á
korona

80,000
korona

80,000
Nyeremény

1
korona

á 100,000
korona

100,000
Nyeremény korona
1 jutalomdij 600,000

korona
600,000

1 60,000 ---- 60,000 1 „ 60,000 = 60,000 1 á 400,000 =2 400,000
1 n 40,000 — 40 000 1 „ 40,000 t= 40,00q 5 1 „ 300,000 — 300,000
1

*
30,000 — 30,000 1 „ 30,000 = 30,000 g* « s■X o 1 „ 200,000 = 200,000

1 n 20,000 — 20,000 1 „ 20,000 20,000 C g Tg 1 „ 100,000 -- 100,000
1

"
15,000 — 15,000 1 „ 15,000 == 15,000 §5 « 2 „ 40,000 = 80,000

1
”

10,000 — 10,000 1 „ 10,000 = 10,000 2 „ 20,000 — 40,000
2 8,000 — 16,000 2 „ 8,000 = 16,000 « S 5 „ 10,000 — 50,000
8 4,000 — 32,000 8 „ 4,000 = 32,000 li! 10 „ 8,000 = 80,000

10 2,000 f= 20,000 10 „ ‘2,000 = 20,000 W5“ 34 „ 6,000 — 204,000
13

100
n 1,000

400
= 13,000

40,000
13

100
„ 1,000 
„ 400

== 13,000
40,000

100
200

„ 2,000
„ 1,000

200,000
200,000

860 200 — 172,000 860 „ 200 172.000 2650 „ 200 — 530,000
9000 80 ---- 720,000 9000 „ 120 = 1.080.000 2200U 150 — 3:300,000

10000 nyeremény
összesen 1.268,000 10000 nyeremény

öHszosen 1,648,000 25007 nyeremény 
egy jutalom 6.284,000

Nyereménytervezet:

Vi
Arak az I. osztályra:
7s V1no 1/20

Teljes sorsjegyek árai (mindhárom osztályra érvényes).
7i V2 7 io_____ 7yo_______

20. 10.- 3.— forint.2.— I.— forint. 60.— 30.— 6
ajánlja és szétküldl az összegnek előleges beküldése mellett vagy utánvéttel

TTTlT’bTTZE Budapest, Szervita-tér 3-ik szám.
hogy a sorsjegyeket ajánlott lövőiben való küldése ki-

Siirgöny-czim:
Lottoheintze,

Budapest.

■BBI Biztonság szempontúiból ajánlatos, ... . ...
vántassék ős a fenti eredeti árak mellett osztálysorsjegyoknól ajánlott levelek portóla és nyoreményjegyzék 
dija fejőben 25 kr. - teljes sorsjegyek megrendelésénél pedig porté és 3 nyereményjegyzékért fiO kr. kül­
dendő be. — Az első magyar osztálysorsjáték alkalmsval tisztelt vevőin kiiziitt a következő főnyeremé­
nyeket osztottam ki: 400,000, 200,000, 100,000. 80,000, 00,000 koronásak stb. 0-4

Sürgöny-czim:
Lottoheintze,

Budapest.

Bleazlte Viaeze könyvnyomdája Szabadkán, Uőzflirdő-utoza, Csajkás-féle házban.


